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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

Θέμα: Να απαγορευτεί η κατασκευή και λειτουργία σταθμού αποθήκευσης - αεριοποίησης 
υγροποιημένου φυσικού αερίου στον Παγασητικό Κόλπο. 

Εδώ και αρκετό καιρό ξεδιπλώνονται βήμα – βήμα σοβαροί και επικίνδυνοι σχεδιασμοί 
στην περιοχή του Βόλου και της Μαγνησίας με την κατασκευή πλωτής εξέδρας - σταθμού 
αποθήκευσης - αεριοποίησης υγροποιημένου φυσικού αερίου στον Παγασητικό Κόλπο. 

Πρόκειται για μια μονάδα δυναμικότητας 170.000 κ.μ. που σχεδιάζεται να εγκατασταθεί 
από την εταιρεία «Mediterranean GAS ΑΕ» στα παράλια του Παγασητικού, δίπλα σε 
περιοχές με μεγάλο αριθμό κατοικιών, σχολείων και εργασιακών χώρων και μόλις 7,5 
χιλιόμετρα από την πόλη του Βόλου. 

Η λειτουργία μιας τέτοια μονάδας θα αυξήσει τον κίνδυνο πρόκλησης τεράστιας 
περιβαλλοντικής καταστροφής στον Παγασητικό Κόλπο, ενώ σε περίπτωση βιομηχανικού 
ατυχήματος μεγάλης κλίμακας, ζήτημα εξαιρετικά πιθανό, θα έχουμε μια νέα τεράστια 
“κοιλάδα των Τεμπών” σε όλη την περιοχή με ολέθριες επιπτώσεις για χιλιάδες ανθρώπους. 
Τα παραπάνω έχουν επισημανθεί αναλυτικά από επιστήμονες και ερευνητές με στοιχεία και 
με βάση την διεθνή πείρα.  

Σημειώνουμε ότι η συγκεκριμένη μονάδα σχεδιάζεται να κατασκευαστεί πολύ κοντά στην 
πόλη της Ν. Αγχιάλου, που το 2023 παρ’ ολίγο να είχαμε μια τέτοια καταστροφή εξαιτίας της 
πυρκαγιάς που έφτασε στις δεξαμενές καυσίμων της Πολεμικής Αεροπορίας. 

Ταυτόχρονα η περιοχή της Μαγνησίας μπαίνει στο στόχαστρο των διεθνών 
ανταγωνισμών των μονοπωλίων στον τομέα της ενέργειας και των μεταφορών. Τις 
συνέπειες τις δέχεται ο λαός με την ενεργειακή φτώχεια και τις δέχονται και οι λαοί της 
περιοχής με τις στρατιωτικές συγκρούσεις που είναι σε εξέλιξη με εκατόμβες νεκρών. 

Δεν είναι τυχαίο ότι τα σχέδια αυτά έχουν καταδικαστεί από τους κατοίκους της 
Μαγνησίας μαζικά, με τη συμμετοχή χιλιάδων λαού σε συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας και 
άλλες εκδηλώσεις. 

Η εταιρεία για να υλοποιήσει τα καταστροφικά της σχέδια με σκοπό την αύξηση της 
κερδοφορίας της, αξιοποιεί όλο το νομικό πλαίσιο που έχουν διαμορφώσει διαχρονικά οι 
κυβερνήσεις και οι θιασώτες της λεγόμενης πράσινης ανάπτυξης και των υπόλοιπων 
στρατηγικών της Ε.Ε. που στόχο έχουν να ενισχύσουν τα μονοπώλια της ενέργειας, τους 
εφοπλιστές που μεταφέρουν το πανάκριβο LNG και άλλα αρπακτικά. 

Δεν είναι τυχαίο ότι η Διεύθυνση Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας και η Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων 
(ΡΑΑΕΥ) γνωμοδότησαν θετικά επί του αιτήματος της εταιρείας.  

Προσπαθώντας να διασκεδάσει τις εντυπώσεις ο Υπουργός Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, κ. Σκυλακάκης το περασμένο καλοκαίρι δήλωνε ότι: «σύντομα δεν θα συνεχίσει 
να απασχολεί την τοπική κοινωνία». Αργότερα, ωστόσο, σε συνεδρίαση του Κλάδου 
Ενέργειας της ΡΑΑΕΥ, στις 31 Οκτωβρίου, με σχετική απόφασή του επιβεβαιώνει ξανά την 
αδειοδότηση προς την εταιρεία. 

Επιπλέον, μόλις πριν από λίγες ημέρες, ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της 
Mediterranean Gas Α.Ε. δήλωσε ότι το δεσμευτικό market test, που θα κρίνει την 
επενδυτική βιωσιμότητα, αναμένεται στο δεύτερο εξάμηνο του 2025, ενώ η οριστική 
επενδυτική απόφαση μετά το 2026.  

Τα παραπάνω αποδεικνύουν πως κυβέρνηση και εταιρεία προχωράνε κανονικά τους 
επικίνδυνους σχεδιασμούς. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει, ώστε να απαγορευτεί η 
κατασκευή και λειτουργία σταθμού αποθήκευσης - αεριοποίησης υγροποιημένου φυσικού 
αερίου στον Παγασητικό Κόλπο.                                  Ο Βουλευτής 

Μεταξάς Βασίλης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

632

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/3/2025

Ώρα κατάθεσης:

09:30'




